

# 与你我息息相关！ 一批食药领域法律法规12月起施行

□ 新华社记者 白阳

## 进口国内未批的境外合法药品 不再按假药论处

电影《我不是药神》引发了公众对海外“代购”药品的关切。针对这一现象，法律作出了回应。

12月1日起施行的新版药品管理法就假药劣药的范围作出重新界定：未经批准进口的药品不再按“假药”论处。对未经批准进口少量境外已合法上市的药品，情节较轻的，可以减轻处罚。

但要注意的是，根据本法，从境外进口药品必须要经过批准，违反药品管理秩序的行为仍要处罚。专家认为，将药品生产经营活动中的违法违规情形从药品品质的假劣中分离出来单独表述，有助于监管执法的科学性。

此外，对于近年来新兴的网络销售处方药问题，新修订的药品管理法明确，药品销售网络必须和医疗机构信息系统互联互通，信息能共享，确保处方的来源真实，保障患者用药安全；药品配送也必须符合药品经营质量规范的要求。

## 食品安全违法行为将“处罚到人”

民以食为天。12月1日起施行的食品安全法实施条例强化生产经营者食品安全主体责任，增设“处罚到人”制度，充分体现食药领域“四个最严”的要求。

条例规定，食品生产经营企业等单位有

食品安全法规定的违法情形，除依据食品安全法规定给予处罚外，存在“故意实施违法行为”、“违法行为性质恶劣”或者“违法行为造成严重后果”三种情形之一的，还要对违法单位的法定代表人、主要负责人、直接负责的主管人员和其他有直接责任人员处以其上一年度从本单位取得收入的1倍以上10倍以下罚款。

条例要求，食品安全监管部门在日常属地管理的基础上，可采取上级部门随机监督检查、组织异地检查等监督检查方式；对可能掺杂掺假食品，按照现有食品安全标准等无法检验的，国务院食品安全监管部门可以制定补充检验项目和检验方法。同时，完善举报奖励制度，明确奖励资金纳入各级人民政府预算，并加大对违法单位内部举报人的奖励。

## 电信业务经营者 不得阻挠用户“携号转网”

备受关注的携号转网服务已于11月底在全国正式运行，工信部出台的《携号转网服务管理规定》也将于12月1日起正式施行。规定明确，电信业务经营者应当为用户提供便捷的携号转网服务，不得有妨碍服务、干扰用户选择、阻挠携转、降低通信服务质量、比较宣传、虚假宣传等违规行为。

根据规定，电信业务经营者应当将携号转入用户视同为本网新入网用户，严格落实电话用户实名登记有关规定，并确保携号转

入用户在同等条件下享有同等权利。电信业务经营者应当通过适当方式明确告知用户办理携号转网服务可能面临的风险和损失，并获得用户确认。

规定列举了电信业务经营者在提供携号转网服务过程中的九类违规行为，如无正当理由拒绝、阻止、拖延向用户提供携号转网服务；采取拦截、限制等技术手段影响携号转网用户的通信服务质量；为携号转网用户设置专项资费方案和营销方案等。

## 六部法律将在自由贸易试验区 暂时调整适用

12月1日起，对外贸易法等六部法律有关规定将在自由贸易试验区暂时调整适用。这意味着中国自贸区“证照分离”改革迈出新步伐，营商环境有望得到进一步优化。

根据十三届全国人大常委会第十四次会议表决通过的关于授权国务院在自由贸易试验区暂时调整适用有关法律规定的决定，在自贸试验区内，暂时调整适用对外贸易法、道路交通安全法、消防法、食品安全法、海关法、种子法等六部法律的有关规定。

相关调整在三年内试行，按照直接取消审批、审批改为备案、实行告知承诺、优化审批服务等四种方式分类推进改革。

决定明确，对实践证明可行的，国务院应当提出修改有关法律的意见；对实践证明不宜调整的，在试点期满后恢复施行有关法律规定的调整。

## 图片故事

### “艾滋孤儿”成长记 给我一个没有“标记”的人生



俊俊（左二）和小伙伴们在展示属于各自的卡通形象（2013年11月27日摄）。这5个卡通形象由协会老师根据5名孩子的特征而绘制。这些年来，陪在俊俊身边的还有4名形影不离的小伙伴，他们跟俊俊一样经母婴传播感染了艾滋病毒，最后因为父母离世或被父母遗弃而成为孤儿。

俊俊今年18岁，是安徽省阜阳市一所中学的高中生，他乐观、自信，从外表上看，跟同龄的大男孩没什么区别，无法和“艾滋孤儿”联想到一起。2001年，俊俊出生的时候经母婴传播感染了艾滋病毒，2004年父母因艾滋病去世后，俊俊成为孤儿。

随后，俊俊被阜阳市艾滋病贫困儿童救助协会资助、收养。“刚开始收养俊俊的时候，他又瘦又小，几乎不与人说话，甚至胆怯到不敢看对方。”这是阜阳市艾滋病贫困儿童救助协会负责人

张颖10多年前遇到俊俊时的第一印象。这些年来，在社会各界的关爱下，俊俊从懵懂的幼儿成长为阳光快乐的少年。

从小学、初中到高中，俊俊享受到与普通孩子一样的教育机会，也融入了校园的大家庭。性格沉稳的俊俊学习很刻苦，成绩也很好，对绘画有着浓厚的兴趣，学习之余经常拿起画笔。“我参加过很多公益画展，自己的很多绘画作品都是关于红丝带的，呼吁大家关爱艾滋病病人。”谈起未来，俊俊自信地说，他将在大学里读与动漫创作相关的专业，通过自己的动漫作品回报社会。

这些年，俊俊身上的“艾滋”标签正逐渐褪去，已经融入了社会。“是爱和包容让他从最初的孤独封闭的孩子，变成现在乐观自信的少年。”张颖说。

新华社记者 刘军喜 摄

## 划重点！ 金融委会议透露下阶段金融改革着力点

□ 新华社记者 吴雨

这两天，中国金融市场的目光再次聚焦到金融改革开放上来。中国政府网日前发布了国务院金融稳定发展委员会第十次会议相关信息，会议在介绍防范化解重大金融风险攻坚战进展的同时，提出了下一阶段金融改革开放重点工作，深化资本市场和中小银行改革被明确提及。

关于当前金融形势，会议做出判断：金融市场运行平稳，市场秩序好转，防范化解重大金融风险攻坚战取得阶段性成果。

过去的一年中，金融监管部门分类施策：对威胁金融稳定的重点领域风险，及时“精准拆弹”；对潜在风险主动化解，实现“慢撒气、软着陆”；对将来可能显现的“黑天鹅”和“灰犀牛”风险，强化日常风险监测与评估；风险化解和处置过程中，把握政策节奏和力度，防范“处置风险的风险”。

中国人民银行近日发布的《中国金融稳定报告(2019)》指出，通过一年多的集中整治和多措并举，防范化解金融风险方面取得积极进展：有效稳住了宏观杠杆率，平稳有序处置了包商银行等高风险机构，稳妥化解中小银行局部性、结构性流动性风险，有序处置民营企业债券违约事件，出台资管新规、系统重要性金融机构监管等相关指引文件……

为了进一步平衡好稳增长和防风险的关系，会议提出，加大逆周期调节力度，注重在改革发展中化解风险，多渠道增强商业银行特别是中小银行资本实力，完善防范、化解和处置风险的长效机制，保持金融体系稳健运行，维护经济社会大局稳定。

不少分析人士发现，“加大逆周期调节力度”是近期金融委会议反复提及的内容。8月第七次会议、9月第八次会议也曾强调加大逆周期调节力度。东方金诚首席宏观分析师王青认为，在防范化解重大金融风险的同时，相关部门正主动作为，不断加大实体经济支持力度，提升货币政策传导效率，为实现“六稳”和经济高质量发展营造适宜的货币金融环境。

服务实体经济和防范金融风险，根本上要靠深化金融改革开放。会议强调，下一阶段要突出问题导向，进一步深化资本市场和中小银行改革，引导私募基金行业规范健康发展，完善激励约束机制。

市场人士看来，金融委会议明确提及资本市场和中小银行两大改革方向，将为下一阶段金融市场稳定发展提供机制保障和动力支持。通过这两大方向推出一系列改革举措，可以加速释放活力、促进竞争、增强内生动力，提升金融体系的适应性、竞争力和普惠性，促进金融和经济良性循环。

在资本市场改革方面，近期证监会明确了12个方面的改革任务，部分论证充分、条件成熟的改革举措已陆续出台，而上市公司分拆上市规则、提高上市公司质量行动计划等也将陆续推出。在中小金融机构改革方面，人民银行适时适度向市场投放流动性，发挥存款保险制度核心职能，及时稳定了市场信心，稳妥化解中小银行局部性、结构性流动性风险。

“近期会议已连续3次关注中小银行改革，这充分体现了中小银行的改革、稳定与发展受到高度重视。”国家金融与发展实验室特聘研究员董希淼表示，在经济下行压力加大的背景下，尽管中小银行发展面临一定压力，但整体利润增速仍保持正增长，风险整体可控，依旧保持稳健发展态势。

央行的数据显示，截至三季度末，中小银行核心一级资本充足率10.25%，贷款损失减值准备1.74万亿元，较上季末增加24.4%；前三季度中小银行实现净利润4483.5亿元，抵御风险的“弹药”充足；超过99.2%的中小银行流动性比例高于监管要求，中小银行流动性水平充足。

当日，会议还部署了近期在增强服务实体经济能力、完善资本市场基础制度、改进金融治理、扩大金融业对外开放等方面的改革措施。专家表示，近年来，我国深化金融改革开放效果显著，提振了市场信心，支持了经济平稳运行。随着金融改革开放不断深入，一系列开放举措陆续落地，将加速推动中国金融市场与国际接轨，共享机遇和未来。

## 平天湖风景区关于开展殡葬治陋治乱专项行动的通告

为进一步深化殡葬改革，节约土地资源，保护生态环境，树立文明、环保、节俭的殡葬新风，促进社会主义精神文明建设，根据国务院《殡葬管理条例》、《安徽省殡葬管理办法》、《池州市殡葬治陋治乱专项行动方案》等规定，现就进一步加强全区殡葬管理工作通告如下：

### 一、专项整治目标

通过开展殡葬治陋治乱专项整治行动，合力整治硬化大墓、活人墓等问题，破除殡葬陈规陋习，树立文明新风，严格落实监管执法责任，推动建立殡葬管理长效机制，促进殡葬行业健康发展。

### 二、专项整治内容

1. 禁止私埋乱葬行为。从即日起，严禁在“三沿六区”，即公路（高速公路及其连接线、国道、省道、县乡公路）、铁路、河流（湖泊、水库）沿线（岸）可视范围和基本农田保护区、城市规划区、风景名胜保护区、自然保护区、水源保护区、居民居住区周边私埋乱葬。违反规定的，强行拆除。

2. 禁止未经依法批准擅自占用耕地、林地（包括个人承包耕地、自留地和公益林地、退耕还林地）作墓地，禁止建立或者恢复宗族墓地。禁止任何单位和个人非法买卖或转让墓穴。

3. 一律拆除平坟“活人墓”，严禁新建“活人墓”，已建成的“活人墓”于2019年12月5日前自拆，逾期未拆的，集中拆除。

4. 集中整治硬化大墓。对“三沿六区”内的已建坟墓，能够迁移的必须迁移至公墓（安葬点）集中安葬；不能迁移的，要采取深埋、坟头绿化、植树植花遮挡等方式进行整改；对过

度硬化装饰的豪华墓和非法占用土地修建的墓道，要拆除硬化物及其附件，覆土绿化，达到不影响生态环境和自然景观要求。2019年12月15日前自拆自改，逾期未拆的，集中拆除。

5. 推行节俭生态安葬。凡新建的墓穴应严格控制占地面积。即：骨灰单人或双人合葬墓不超过1平米，遗体单人和双人合葬墓不超过4平米和6平米。

### 三、有关要求

（一）违反本通告规定的，由民政、发改、民宗、人社、国土、环保、规划、住建、城管、交通、林业、卫健、市场监管等部门依法查处。对拒绝、阻碍行政执法人员依法执行公务或者侮辱、殴打行政执法人员等扰乱社会管理秩序和国家机关正常工作秩序的，由公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》进行处理；涉嫌犯罪的，依法移送司法机关处理。

（二）党员干部必须以身作则，起到模范作用，带头树新风、破陋习，并积极做好亲戚朋友和周边群众的思想工作，共同遵守殡葬管理有关规定。凡违反本通告规定，有扰乱工作秩序、阻挠行政执法等行为，一律依法严格追究责任。

（三）任何单位和个人对违反本通告的行为有权进行举报（投诉举报电话：0566—2717596）。

### 四、本通告自发布之日起施行。 特此通告

池州市平天湖风景区管理委员会  
2019年11月29日

## 头奖井喷 双色球137期头奖特别奖19注花落14地

11月28日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2019137期开奖，这是双色球12亿元大派奖活动启动后第九期派奖。当期双色球红球号码为07、10、13、19、23、31，蓝球号码为06。

19注一等奖特别奖722万多元 六等奖翻番奖862万多元  
当期双色球头奖27注，其中19注为一等奖特别奖，单注奖金为722万多元（含派奖162万多元），这19注一等奖特别奖花落14地：天津1注，内蒙古4注，吉林1注，黑龙江2注，上海1注，浙江2注，安徽1注，福建1注，江西1注，重庆1注，湖北1注，四川1注，甘肃1注，深圳1注；另外8注为一等奖普惠奖，单注奖金为622万多元（含派奖62万多元），这8注一等奖普惠奖花落7地：北京1注，辽宁2注，吉林1注，上海1注，江苏1注，浙江1注，江西1注。

当期双色球六等奖开出1376万多注，其中符合派奖条件的有862万多注，获得六等奖翻番奖，中奖金额为每注10元（含派奖5元）。

当期二等奖开出230注，单注金额8万多元。其中，广东（不含深圳）中出21注，排名第一；四川中出20注，排名第二；江苏中出19注，排名第三。

奖池10.15亿多元 下期一等奖特别奖派3000万元  
六等奖翻番奖奖金余额为1.83亿多元

计奖后，双色球奖池金额为10.15亿多元，本期3088万多元一等奖特别奖派奖奖金全部派完；本期500万元一等奖普惠奖派奖奖金全部派完；下期一等奖特别奖派奖金额为3000万元，下期一等奖普惠奖派奖金额为500万元。

按照派奖规则，本期计奖结束后，双色球12亿元大派奖活动还剩11期，一等奖特别奖派奖金额为3.3亿元，一等奖普惠奖派奖金额为5500万元，六等奖特别奖派奖金额为1.83亿多元。（来源：中彩网）



彩种	期数	日期	开奖号码
福彩3D	2019318期	2019-11-28	2 3 2
双色球	2019137期	2019-11-28	07 10 13 19 23 31+06
七乐彩	2019136期	2019-11-27	01 04 05 10 16 22 25 09
15选5	2019318期	2019-11-28	01 04 05 13 14
福彩6+1	2019136期	2019-11-27	1 1 1 7 2 6 马

## 彩票 开奖公告